

Közösségi beszélgetés Celldömölkön

A projekt keretében hat (6) alkalommal került sor közösségi beszélgetésre, amelyeken összesen 268 fő vett részt.

Felkaroltuk azt a civil kezdeményezést, hogy a város közterületein tartsunk városszépítő akciókat. Főként a városi nagyrendezvények idejére szeretnénk időzíteni a figyelemfelhívó akciókat, hiszen ezek a programok idegenforgalmi vonzeróval is bírnak, így a helyi közösség sokat tehet azért, hogy a tágabb-szűkebb térségből a városba érkező vendégek, látogatók rendezett környezetbe érkezzenek. Elhangzott, hogy fontos, mit gondolnak rólunk a hozzánk érkezők, de a legfontosabb, hogy a helyi közösség milyen környezetben éli mindennapjait. Fontos, hogy tudatosítsuk, mindenki a saját környezetéért felel, és együtt felelünk a közös tereinkért.

Kijelöltük egyik akcióterületté a Ság hegyet, mivel védett természeti környezetként kiemelt figyelmet érdemel. Elhatároztuk, hogy a Ság hegyen rendszeresen végezz a közösség takarító-akciókat.

Környezetünk megóvása minden szempontból fontos helyi ügy, aminek a céljait és eredményeit a nyilvánosság erejét felhasználva tájékoztatjuk a közösséget, felkérve a közösség tagjait az akciókban való részvételre.

A helyi hagyományok között a dömölki városrészi napok közösségépítő szerepe nagyon fontos, a program a helyi örökségprogramok egyik fontos eleme. A helyi értékek között tartjuk számon a Mária-kegytemplomot a búcsúi hagyománnyal együtt, ami minden celldömölki család életébe fontos vallástól függetlenül.

A beszélgetésen elhangzott, hogy az itt élők számára fontos az információ, ami városunkról megjeleni, ami ismertté teszi a várost mint közösséget. Fontosnak tartjuk az imázst, ami az identitásunk része. A helyi arculatunkban kiemelt szerepe van az egyházi értékek megőrzésének.

Megfogalmazott kívánság volt, hogy az eddigi hagyományokra építve továbbra is erősítsük a kulturális programok rendezését az egyházakkal közösen, mint például koncertek, előadói estek megtartását a templomokban.

Erősíti a helyi közösséget a zarándokok fogadása, ami egyrészt a vallási ünnepekhez kapcsolódnak, másrészt a hívek életének mindennapjainak is része. A közös várakozás, segítség építi a kisebb közösségeket.

Megfogalmazódott, hogy az éves rendszeres ökumenikus istentiszteleteken kívül további alkalmakat kell találni a közös vallásgyakorlásra.

**„Vulkánság Kult(t)úra” című
TOP-5.3.1-16-VS1-2018-00010 számú pályázat**

A szabadidős programok között olyan rendezvények megvalósítása merült fel, mint például a szabadtéri mozi, korcsolyapálya, ahol a családok, baráti közösségek generációs különbségek nélkül hasznos időtöltési lehetőségekre találnak.

Emellett a fiatalabb és idősebb generációk számára önálló programokat is szükségszerű kínálni. Ezen programok a nagyobb rendezvények programelemei kell, hogy legyenek, hiszen a településrészi rendezvények kiváló színterei annak, hogy a különböző generációkat külön-külön is megszólítsuk.

A résztvevők felajánlották, hogy felkeresik azokat a civil szervezeteket, akikre programok szervezésében együttműködőként számítani lehet.

A szabadidő aktív eltöltése napjainkban egyre fontosabb, hiszen nagyon sok időt töltünk a munkahelyen, az iskolában, az idősebbek pedig az otthonukban. Az ötletek között így sok olyan közösségi program merült fel, amit hagyományosan tovább kell vinni, vagy meg kell újítani az aktív programok körében.

A legtöbb ilyen programötlet a természethez kötődik, s ezek a programok az itt élők életminőségét javítják. Az első alkalommal megfogalmazódott, hogy a természeti környezet rendezése fontos, és ezt összekötve fogalmazódott meg a plogging, a szemétszedő futás megszervezésével, ami modern verziója lehet a Ság hegy takarításnak.

Szintén különböző területeket kapcsol össze a kiránduláshoz kötődő Ság hegyi dobkoncert, valamint a Kemenes Vulkánpark muzeális létesítményben fitnesz, sportolási lehetőségek megteremtése.

Az új ötletek mellett mindenképpen fontos a közösség szempontjából ismételt megrendezni azokat az eseményeket, amelyek emblematikussá váltak a helyiek életében. Így például a szintén a Ság hegyhez kötődő VulkánSág Szíve akció, ami a szív világnapjához kapcsolódva közös kirándulást nyújt az itt élőknek. A program egyre ismertebb a közösség előtt, és közkedvelt program a családok számára.

A hagyományok szerint minden településrészi program megtartásra kerül évente. Így az Alsósági Tavasz Napok, az Izsákfai Falunap, a Dömölki Napok, melyekre azonban nem csak az adott településrészek lakói meghívottak, s nem is csak ők vesznek részt azokon. A kisebb közösségek erősödnek a saját programjaik által, ugyanakkor betekintést engednek a közösségeik életébe a tágabb közösség számára is. Jelentős, tradicionális értékkel rendelkeznek e településrészek, melyek felelevenítése, megőrzése jelen projektünk kiemelt célja.

A sokszínűséget képviselik a városrészi programokon kívül a természet változásához köthető programok is: a télbúcsúztató rendezvény, a tavaszköszöntő Tulipánfesztivál, a nyári Kemencés Fesztivál, valamint az őszi szüreti napok. A helyi hagyományok felelevenítése nem jöhet létre a helyben élő emberek nélkül. A helyi civil szervezetek hatékonyan tudnak részt venni ezeknek a megvalósításában. Az együttműködésük a közös értékek felismerésén,

**„Vulkánság Kult(t)úra” című
TOP-5.3.1-16-VS1-2018-00010 számú pályázat**

az önkéntességen, az öntevékenységen, az együttműködésen és partnerségen alapszik.

A beszélgetések során összegyűjtött ötletekről tájékoztattuk a város érdeklődő lakosságát, akik az egyes elemekhez további részleteket fűztek. Kérték, hogy a projekthez kapcsolódó történésekről, a rendezvényekről folyamatos tájékoztatást kapjanak a helyi nyilvánosságon, a városi újságon és televízión keresztül.

Részt vettek a civil szervezetek képviselői és vezetői is, akik jelezték, mely projektek előkészítésében, megvalósításában szeretnének, tudnának szerepet, részt vállalni.

Az előkészítő szakasz után a vélemények összegzésével elkészülhet a cselekvési terv.